
温泉学校2017-2018学年度第一学期期中质量检测

七年级数学试题

命题执笔人：   鲁世新  ； 审核人：  邹建威  
亲爱的同学：

你好!答题前，请仔细阅读以下说明： 

1．本试卷分第 Ⅰ 卷和第 Ⅱ 卷两部分．第 Ⅰ 卷为选择题，第 Ⅱ卷为非选择题． 

2．请将密封线内的项目填写清楚．

3．第 Ⅱ 卷（非选择题）用蓝、黑色钢笔或圆珠笔直接答在试卷上．不要求保留精确度的题目，计算结果保留准确值． 

希望你能愉快地度过这90分钟，祝你成功！

第 Ⅰ 卷（选择题）　　 
一、选择题： 
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[成题]1．我国很多银行的商标设计都融入了中国古代钱币的图案，下图是我国四大银行的商标，其中是轴对称图形的是










 (　 
)
(A) ①②③





(B) ①②④






(C) ①③④ 

     


(D) ②③④  
[成题]2．下列各组线段能构成三角形的是 
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(A) 1 cm，2 cm，4cm



(B) 7cm，8cm，9cm
    

(C) 6 cm，7 cm，14 cm   


(D) 6cm，6cm，12 cm
[成题][image: image13.png]C&A&®O®



3．下列选项不能判断△ABC≌△ADC的是
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   (A) AB＝AD，BC＝DC            

(B) AB＝AD，∠BAC＝∠DAC 
   (C) AB＝AD，∠B＝∠D         


(D) ∠BCA＝∠DCA，∠B＝∠D 
[改编题]4．在下列一组图形中，能全等的三角形是
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[image: image14.png]



(A) （1）和（6）





(B) （2）和（4），（3）和（5）
(C) （3）和（5）





(D) （2）和（4）

[成题]5．如果一个三角形的三条高所在直线的交点在三角形外部，那么这个三角形是
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(A) 锐角三角形





(B) 直角三角形

(C) 钝角三角形





(D) 等边三角形
[成题]6. 两个图形关于某直线对称，对称点一定在
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(A) 直线的两旁





(B) 直线的同旁
(C) 直线上






(D) 直线两旁或直线上
[改编题]7.下列说法正确的是
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   (A) 有两个内角相等的三角形不是轴对称图形
(B)如果两条线段互相垂直平分，那么这两条线段互为对称轴

(C)所有直角三角形都不是轴对称图形

        (D) 两个图形成轴对称，那么这两个图形全等
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[成题]8．校园内的两棵树，相距12m，一棵高13m，另一棵树高8m．一只小鸟从一棵树的顶端飞到另一棵树的顶端，小鸟至少要飞
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(A)12m







(B)13m




(C)14m







(D)15m
[改编题]9.
如图，在Rt△ABC中，∠ACB＝90°，AB的垂直平分线DE
交AC于E，交BC的延长线于F，若∠F＝30°，DE＝2，则BE的长
是
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(A)2



(B)3



(C)4



(D)6

[成题]10.如下图所示，在直角三角形外边有三个正方形，其中有两个面积为
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S1＝169,S2＝144,则S3为
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(A)25



(B)30




(C)50





(D)100

[成题]11．已知△ABC的三边长
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的结果是
(　

  )
(A) 
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(B) 
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(C) 
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(D) 
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[改编题]12．下图是一张直角三角形的纸片，两直角边AC＝6 cm，BC＝8 cm，现将△ABC折叠，使点B与点A重合，折痕为DE，则DE的长为
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(A) 4 cm



(B) 5 cm 


 (C)
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第 Ⅱ 卷（非选择题）

　　二、填空题： 

[改编题]13．如图，△ABD≌△ABC，∠C＝110°，∠ABD＝20°，

[image: image19.png]P



那么∠DAB＝_______°．     
[成题]14．如图，AB∥DE，CD＝BF，若△ABC≌△DEF，

还需补充的条件可以是                   ．
[成题]15．等边三角形共有_______条对称轴．  
[改编题][image: image20.png]


16．如图，∠BAC＝130°，若MP和QN分别垂直平分AB和AC，则∠PAQ等于__________.  
[改编题]17．等腰三角形一腰上的中线将这个三角形的周长分成21cm，12cm两部分，则等腰三角形的腰长为___________.

[改编题]18．如图所示，在△ABC中，AB＝AC，AD是△ABC的角平分线，DE⊥AB，DF⊥AC，垂足分别是E， F，则下面结论：

①DA平分∠EDF；② AE＝AF，DE＝DF；
③AD上的点到B、C两点的距离相等；
④图中共有3对全等三角形；

正确的有：                .

三、解答题  
[改编题]19．(1)已知
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及线段a．求作：△ABC，使∠ABC＝2
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，∠ACB＝
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，BC＝a．

(2) 如图，△ABC与△A′B′C′关于直线l成轴对称图形．请作出对称轴l．（只保留作图
痕迹，不用写作图步骤）

[创编题]20．如图， AB⊥AC，CD⊥AC，AD＝BC，问AB与CD有什么关系？为什么？

　

[改编题]21．如图，在Rt△ABC中，∠ACB＝90°，∠B＝2∠A，AB＝8，CD⊥AB于点D．

求BC、 AD的长．

[改编题]22．已知：如图，OE＝OD，OB＝OC． 

（1）∠B与∠C是否相等？试说明理由；

（2）∠CAO与∠BAO是否相等？试说明理由．

　　
　　

[改编题]23.将军在B处放马，晚上回营，需要将马赶到河CD去饮水一次，再回到营地A，已知A到河岸的距离AE=2公里，B到河岸的距离BF=3公里，EF=12公里，求将军最短需要走多远.

①            ②            ③             ④
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第10题图





第12题图
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第16题图





第25题图
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